

市委宣传部高标准推进主题教育走深走实

思想清醒、政治坚定，是回应人民关切、成就党的事业的关键所在。

在全市深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育过程中，市委常委会紧紧围绕主题教育总目标、总要求，坚持主题教育与宣传思想文化工作有机融合，高起点谋划、高标准推进，一体推进理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制，将“干部要干、思路要清、律已要严”贯穿始终，立足实际、锚定目标、明确路径，突出重点、把握节奏，让主题教育“走心”更“走实”。

“学”字当头—— 在常学常思中融会贯通，学以致用

开展理论学习，接受思想洗礼，是中国共产党人的必修课，更是开展主题教育的应有之义。

主题教育开展以来，市委常委会坚持把理论学习贯穿主题教育始终，坚持学原著读原文悟原理，分层分类制定理论学习计划，结合实际丰富形式载体，在深化内化转化上下功夫，努力把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为想干敢干会干的力量源泉。

领导班子带头严格落实集中学习、个人自学和交流研讨等规定动作，牵头举办联合6家单位的主题教育读书班，开展专题研讨10次；依托“周三课堂”，组织全体党员干部开展集中学习15次，党员讲微党课3次；组织5个党小组围绕“想一想我是哪种类型干部”“重实践、建新功”等开展讨论交流5次，进一步实现以学增智、以学促干。

同时，组织党员干部参观“新时代 新青海 新征程”主题展览、青海省反腐倡廉警示教育基地网上展馆、西宁市反腐倡廉警示教育基地及VR云展馆，联合联点村、社区，开展“党群同心迎佳节 共话民生谋发展”“忆苦思甜传承农耕文化 欢度重阳共话乡村振兴”“初冬送温暖 帮扶暖人心”等主题党日和创建日活动，与基层党员干部共同学习、座谈交流。

“行”字为要—— 在深察细剖中求真务实破解难题

调查研究是我们党的传家宝，是获得真知灼见的源头活水。

主题教育中，市委常委会把调查研究作为推动实践、建功立业的前提和基础，带头扑下身子、沉到一线，认真调查研究，摸清情况、厘清问题、提出对策，做到发现真问题、解决真问题、真解决问题。

制定《市委常委会领导班子调查研究工作方案》，聚焦党中央和省关于大兴调查研究12个方面，抓大、抓精、抓准；班子成员牵头成立3个调研组，围绕精选课题实地走访全市19个新时代文明实践中心（所、站），通过查看资料、座谈交流、个别访谈方式把情况摸清、把问题找准、把对策提实；聚焦正反面典型案例，先后赴西宁晚报社、西宁广播电视台，与相关人员座谈交流，进行深入研究剖析，总结经验做法，检视问题根源，为改进工作提供借鉴；针对走访调研中发现的湟中区西堡镇西堡村农家书屋书籍类单一问题，现场通过协调相关单位配书及时解决；针对新时代文明实践工作中存在15个具体问题，整理归纳为5个方面，分别制定整改措施，建立成果转化运用清单，通过能力培训、完善机制、整合资源、观摩学习、策划活动等同步完成成果转化5项，以最短时间、最大成效推动调研见成效、出亮点。

“干”字为先—— 在实干担当中推动发展 践行使命

随着主题教育不断深入，学以致用、知行合一的共识更加凝聚。

主题教育中，市委常委会把推动发展、服务群众，作为检验主题教育成效的标准，全面贯彻习近平文化思想，坚持以人民为中心的工作导向，践行正确政绩

观，聚焦“七个着力”，推动宣传思想文化工作开创新局、谱写新篇。

扎实做好市委理论中心组主题教育期间学习活动的组织和服务保障，邀请省委宣讲团、组建市委宣讲团开展省、市委全会精神集中宣讲活动10场次，发放《习近平新时代中国特色社会主义思想应知应会（汉藏双语版）》800册，开展党的创新理论等“十进”宣讲活动2000余场，召开“奋进新征程 建功新时代——在现代化新青海建设上走在前作表率”主题征文和理论研讨会，完成市级课题34项、立项省级项目13项，理论工作成果彰显。全力做好全市主题教育宣传报道，协调中央和省级媒体刊发我市主题教育的相关经验做法新闻报道115篇（条）。深入推进市级媒体内容融合，建立双向双向新闻通气制度、媒体联络员全覆盖机制和新闻线索采用采编情况通报机制，指导市属媒体开设专题专栏40余个，在中央和省级媒体刊播重点报道3000余条，市级媒体刊发优质报道2.2万余条，总计发稿11万余条，策划推出近400场网络直播，《西宁·丰收》等新媒体作品全网总播放量、阅读量超1.5亿人次，有效凝聚奋进力量；修订《西宁市市民文明公约》，策划“锦绣中华 花儿与少年传统织染艺术与生活展”“新时代、新青海、新征程”等主题新闻发布会5场，开展“外国人带你逛西宁”“遇见幸福西宁”“我与环湖赛的故事”等外宣活动4项；在全省率先制定《西宁市意识形态工作联络员制度》，建立由110人组成的意识形态联络员队伍牢牢掌握意识形态领域领导权、主动权和话语权。

同时，策划开展“西宁榜样”“站稳立场、扛牢责任、真抓实干、为民服务，聚力在现代化新青海建设上走在前作表率”主题教育媒体行等主题宣传，打造“西宁榜样”主题公园1个、主题通道4个、主题公交40辆，在全媒体平台宣传先进典型人物10名，观看量超300万人次。成立移风易俗志愿服务队917支，举办全市移风易俗宣传交流活动382场次，在行政村设立“移风易俗红黑榜”383个，持续以精神文明建设赋能乡村振兴。

“改”字贯穿—— 在深查细照中改到实处、改出成效

勇于发现问题、敢于直面问题，是我们党的鲜明品格，也是抓好主题教育的关键。

主题教育中，市委常委会把问题作为时代的声音，坚持边学习、边对照、边检视、边整改，建清单、立制度，统筹当下改、长久立，在有效解决问题、破解难题中增强履职尽责的本领和能力。

坚持开门搞教育，认真开展“建言献策”“开门找问题”活动，向系统各单位、联点村、社区征求意见4次，共梳理形成意见建议15条，形成问题措施，列入整改整治。领导班子围绕6个方面，查找涉及制约高质量发展、群众急难愁盼问题2条，制定整改措施6条；领导干部检视政治素质、工作作风、能力本领方面问题6条，制定整改措施12条。党支部在发挥政治功能和组织功能、联系服务群众方面查找问题2条，制定整改措施4条；党员在党员意识、为民服务、作用发挥等方面检视问题44条，制定措施74条。分别建立班子问题清单1份，党员领导干部问题清单3份；党支部问题清单1份，党员问题清单33份，全部完成整改销号。

同时，通过深入调研、科学论证、征求意见建议，修订《西宁市突发公共事件新闻发布工作预案》、建立西宁市新时代文明实践工作挂点联系机制，制定修订《中共西宁市委宣传部理论中心组学习实施细则》《西宁市宣传思想文化系统各单位干部管理权限》《中共西宁市委宣传部干部请休假和外出报备制度》等3项部机关内部管理制度，不断完善宣传思想文化工作制度体系。

（记者 施翔）

市直机关青年党员干部开展星火志愿服务活动

本报讯（记者 张艳艳）为进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，推进市直机关青年党员星火志愿服务活动制度化常态化，打造“青年星火”志愿服务品牌，推动市直机关志愿服务工作走深走实、出新出彩。1月25日，市直机关工委组织市直机关青年党员星火志愿服务队25名队员开展“情暖新春 送福到家”志愿服务活动，为二十里铺镇生物园区社区群众写春联、送福字、拍全家福等，展现了新时代市直机关青年党员干部担当实干、奋勇争先、奉献友爱、蓬勃向上、阳光清澈的良好形象。

“叔叔阿姨，再往中间挪一点，面带微笑……”活动当日，青年志愿者们走进二十里铺镇生物园区社区，为老人拍摄全家福，定格幸福瞬间。喜庆的红灯笼、五幅各式各样的“福”字，处处洋溢着年的味道。青年志愿者摄影师耐心细致地调整着坐姿、表情，力求留下最完美、最温馨的一瞬间。

活动现场，一张张红纸整齐铺开，来自市

直机关的青年志愿者们为大家书写春联、送祝福，志愿者执笔蘸饱墨汁，挥毫泼墨，把新年祝福融入笔墨之中，一幅幅蕴含着美好祝福和浓浓年味的大红“福”字及春联一气呵成，整个活动现场洋溢着浓浓的欢乐和喜悦，大家提前感受到了浓浓的年味。

来自卫健系统的青年志愿者们为独居空巢老人普及健康知识，提供免费测血压、切脉问诊等服务，提出诊疗建议、用药指导，老人们高兴得合不拢嘴，纷纷感慨“谢谢志愿者，谢谢政府，有你们真好！”青年志愿者们还与老人亲切地交谈、聊家常，细致地询问他们的身体和生活状况，倾听老人们的心声。同时，志愿者们叮嘱老人要加强自身安全和财产安全防范，如果有困难要及时与社区联系，社区会及时为他们排忧解难。



1月27日，在西宁火车站，武警青海总队西宁支队官兵为旅客提供帮助。1月26日，2024年春运正式拉开帷幕。每一条回家路上，都涌动着中国人对团圆的温暖期盼；每一趟返乡途中，都洋溢着游子们对故乡的深切思念。在全国各大交通枢纽，武警官兵坚守执勤岗位，确保过往旅客平安返乡。
新华社发（郭紫阳摄）

冬季在商场、市场如何注意预防火灾

说到商场、市场大家肯定不陌生，将购物、娱乐、餐饮等功能集于一身，但与此同时，该类场所由于体量大可燃物品较多、人员密集且占用消防车道、违规存储管理不规范等消防安全违法行为较多，也带来了很大的消防安全隐患。

商场一旦发生火灾火势迅速蔓延，人员疏散困难，还会产生大量的烟和有毒气体，极易造成消防安全事故，那么，冬季在商场、市场该如何注意预防火灾？西宁消防发出了冬季消防安全提示。1.严禁携带易燃易爆危险品进入商场、市场等公共场所，严禁在有火灾、爆炸危险的场所吸烟、使用明火。2.到商场、市场等人员密集场所，要留意安全出口和疏散通道位置，一旦发生火灾等紧急情况，能够迅速疏散逃生。3.节日促销活动较多，搭设展台，严禁占用疏散

通道，安全出口，拉接电气线路，应由专业电工实施，严禁违章使用大功率电气设备。4.节前和节日期间商场、市场人员密集，必须加强防火巡查检查，保证安全出口、疏散通道畅通，培训员工掌握初期火灾扑救和组织疏散逃生知识，确保发生火灾能够及时处置和疏散人群。5.冬季夜间是火灾高发时段，营业结束时要安排员工进行一遍岗位防火检查，夜间要安排专人值班巡查。6.冬季火灾多发，要及时聘请具有资质的消防技术服务机构，对消防设施器材进行检测和维护保养，确保完好有效。（记者 悠然）



公示

根据《青海省新闻出版局关于开展2023年度新闻记者证核验工作的通知》要求，我单位已对申领记者证人员的资格进行严格审核，现将我单位已领取新闻记者证人员名单进行公示，公示期2024年1月30日—2月9日。举报电话为0971-8230608 13119766623。

- 已领取新闻记者证名单：
- | | | | | | | | | |
|-----|-----|-----|------|-----|-----|-----|-----|-----|
| 刘其龙 | 贾晓红 | 郭汉城 | 袁小丽 | 王雪丽 | 许晓东 | 唐蓉 | 李新业 | 崔文瑾 |
| 赵会刚 | 罗方旭 | 赵晓莉 | 邹鹏 | 张秋宁 | 刘伟明 | 徐顺凯 | 骆绎 | 王小梅 |
| 侯成华 | 沙明照 | 蒙海燕 | 刘娟妮 | 许晓峰 | 王琼 | 张毓洛 | 黎晓刚 | 史国成 |
| 杨丽梅 | 宁亚琴 | 张艳艳 | 马海龙 | 李彩娟 | 孙春春 | 李玉清 | 刘官雯 | 樊娅楠 |
| 姚蕊 | 张永黎 | 闫鸿 | 施翔 | 王博 | 史益竹 | 张国静 | 刘瑜 | 吴钟 |
| 闫婷婷 | 张弘靓 | 金华山 | 熊小琴 | 李素珍 | 刘明燕 | 古晓芳 | 王建兴 | 张秋燕 |
| 莫晓燕 | 路文婧 | 任艺婧 | 宋齐娜仁 | 马小娟 | 佟泽天 | 王丽臻 | 严进芳 | |